ZAtACZNIK 1

Temat: Potega o wyktadniku naturalnym - zadania.

Podrecznik str. 222/7 (nie obliczamy, mamy okresli¢ jaki znak bedzie miat wynik tzn. czy jest liczbg

dodatnig, czy ujemnq)

0 (F)

i5)

/

nieparzysta

potega liczby ujemnej jest
i Vi liczba
ujemnej jest
dodatnia

liczbg ujemng

parzysta
potega liczby

\

minus razy plus daje minu

ZATEM WYNIK JEST LICZBA UJEMNA

S

najpierw potegujemy 18 do 4 co daje
liczbe dodatnig, a do wyniku dopisujmy

minus - Iic%a ujemna

str.223/13
219=1024

a) (-2)19=29=1024
b) -2!9= -1024

o (-31o=(3)°=
d)

e} ..
f) 214=29%2=1024%2 =2048
g) 25=210:2=1024 :2=512

1
1024

nieparzysta potega

liczby ujemnej jest

W
b)

-18% . (-27)

W liczbg ujemn
. _— quj q

minus razy plus daje plus

ZATEM WYNIK JEST LICZBA DODATNIA

-2,5)0
( )\

bedziemy dzie

«qQ

w mianowniku do zerowej mamy 1, tzn.

li¢ przez 1, co nie zmienia wyniku

parzysta potega liczby ujemnej
jest liczbg dodatnig, do wyniku

dopisujemy minus - liczba ujemna

A 4

nieparzysta potega

— (1)

¢ liczby ujemnej jest
g/_ liczbg ujemna
(—a)

w liczniku mamy minus razy minus
daje plus, w mianowniku minus razy

C)

~136 - (-12)¢4
<

pa rzys*a potega

najpierw 13 do potegi
baje liczbe dodatnig,
dopisujemy minus - liczba
ujemna

liczby ujemnej jest

liczbg dodatnig

plus daje minus; kreska utamkowa
oznacza dzielenie; plus podzieli¢

przez minus daje minus
ZATEM WYNIK JEST LICZBA UJEMNA




